

Πιθανολογήθηκαν τα ακόλουθα πραγματικά περιστατικά. Οι αιτούσες εταιρίες είναι παραγωγοί προγραμμάτων ηλεκτρονικών υπολογιστών σε διεθνή κλίμακα και διανέμουν τα προϊόντα τους αυτά μεταξύ άλλων χωρών και στην Ελλάδα. Τα προϊόντα τους αυτά είναι τυποποιημένα προγράμματα (.....), με εφαρμογή σε πολλούς κλάδους τεχνικής και οικονομικής δραστηριότητας, αποτελούν διεθνώς βασικά προγράμματα λειτουργίας πολλών συγχρόνων επιχειρήσεων, οι οποίες εργάζονται με ηλεκτρονικούς υπολογιστές. Μεταξύ των πλέον γνωστών προγραμμάτων η/υ της πρώτης εξ αυτών (αιτούντων) ανήκει και το πρόγραμμα λειτουργικού συστήματος το οποίο κυκλοφόρησε στην ελληνική αγορά τον Αύγουστο του 1995. Το είναι το πιο σύγχρονο λειτουργικό πρόγραμμα που εργάζεται με γραφικές παραστάσεις (εικόνες) και κυκλοφορεί σε τρεις εκδόσεις, την, την Ελληνική και την Αμερικάνικη. Το πρόγραμμα αποτελείται από 1721 αρχεία (υποπρογράμματα), 849 και έχει συνολική έκταση 59 μεγαμπάιτ. Μεταξύ των προγραμμάτων που έχει σχεδιάσει και διαθέτει στην αγορά η δεύτερη εξ αυτών, ανήκει και το πρόγραμμα με μεγάλη κυκλοφορία και διάδοση. Το πρόγραμμα αυτό αποτελεί ουσιαστικά ένα είδος ηλεκτρονικής ατζέντας του χρήστη, στο οποίο καταχωρούνται ραντεβού, έξοδα, έσοδα, τηλέφωνα, σημειώσεις ή οποιεσδήποτε άλλες προσωπικές πληροφορίες του χρήστη. Το πρόγραμμα περιέχει επίσης και εορτολόγιο και καταλαμβάνει 1,5 μεγαμπάιτ στον σκληρό δίσκο. Τέλος, μεταξύ των προγραμμάτων η/υ της τρίτης εξ αυτών ανήκει και το πρόγραμμα το οποίο είναι τρισδιάστατο σχεδιαστικό πρόγραμμα για τη δημιουργία φωτορεαλιστικών μοντέλων και κίνησης. Το πρόγραμμα χρησιμοποιείται επίσης και για εγγραφές σε video, παραγωγή διαφημιστικών, μέχρι σήμερα έχει κυκλοφορήσει σε 4 εκδόσεις και σήμερα διατίθεται στο εμπόριο μόνο η τέταρτη έκδοσή του. Αποτελείται από 5 υποπρογράμματα και καταλαμβάνει 20 μεγαμπάιτ. Παράλληλα η πρώτη των καθών εταιρία η οποία διατηρεί κατάσταση λιανικής πώλησης ηλεκτρονικών υπολογιστών, δισκετών και προγραμμάτων ηλεκτρονικών υπολογιστών, κυρίως μέσω του δευτέρου καθού, αναπαράγει προγράμματα των αιτούντων, χωρίς την άδειά τους τα οποία και διαθέτει στους αγοραστές σε μεγάλη κλίμακα και σε πολύ χαμηλότερες τιμές. Στη συνέχεια, σύμφωνα και με την υπ` αριθ. 1.12.95 έκθεση απογραφής του δικαστικού επιμελητή του Πρωτοδικείου Πειραιώς Κ.Σ. σε εκτέλεση της χορηγηθείσης διαταγής πληρωμής, βρέθηκαν στο κατάστημα της καθής αποθηκευμένα στους σκληρούς δίσκους η/υ, σε και σε δισκέτες τα προγράμματα των αιτούντων εταιριών, τα οποία ήταν κλεψίτυπα αντίγραφα.

Η α` καθής εταιρία δεν αρνείται την εναποθήκευση των προγραμμάτων αυτών στους υπολογιστές της, πλην όμως αρνείται την χρησιμοποίηση των εν λόγω προγραμμάτων, πράγμα όμως το οποίο δεν είναι πειστικό, διότι εάν δεν χρησιμοποιούσε τα εν λόγω προγράμματα τότε δεν υπήρχε λόγος να τα εναποθηκεύσει στους υπολογιστές της.

Με βάση τα παραπάνω, πιθανολογήθηκε αρκούντως, η παράνομη προσβολή υπό της καθής του δικαιώματος πνευματικής ιδιοκτησίας και δη επί των παραπάνω προγραμμάτων δια της αναπαραγωγής, εναποθηκεύσεως και χρήσεως των άνευ αδειάς της δικαιούχου (αιτούσας) και επί ζημιά της τελευταίας και συνεπώς λόγω επικειμένου κινδύνου για τα συμφέροντα της αιτούσας η αίτηση αυτή πρέπει να γίνει δεκτή και ως βάσιμη, απορριπτομένων ως αβασίμων των ισχυρισμών της καθής, για έλλειψη ενεργητικής νομιμοποίησης των αιτούντων, περί αοριστίας και περί καταχρηστικής ασκήσεως των δικαιωμάτων τους για προστασία των οποίων έχει εγερθεί η κρινόμενη αίτηση. Τα δικαστικά έξοδα των διαδίκων πρέπει να συμψηφισθούν λόγω εύλογης αμφιβολίας της καθής ως προς την έκβαση της δίκης (άρθρ. 179 ΚΠολΔ).